Nombre y apellidos:

1. El satélite europeo Sentinel-2 del programa Copernicus se halla en estos momentos en 6érbita terrestre
baja (LEO) monitorizando la erupcion volcanica de Cumbre vieja en la isla de La Palma. Tiene una masa

1140 kg y orbita a una altura de 786 km sobre la superficie de la Tierra.

Datos: g, = 9,81 m/s?, Ry = 6370 km. Calcula:

a) La velocidad orbital del satélite. (Justifica la férmula) (1,5pt.)
b) El periodo de la 6rbita en minutos. (0,5 pt.)
c) Laenergia necesaria para su satelizacién. (Justifica la formula) (1,5 pt.)

2. Tenemos una masa de 100 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 300 kg situada en B(6,0).
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 107! N-m?/kg?

a) Dibuja un diagrama. Calcula el vector campo gravitatorio en el punto C(3,4). (2 pt.)

b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde
el punto C(3,4) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)

3. CUESTION: (Justificada) Dado un planeta esférico P, con radio la mitad del radio terrestre e igual
densidad que la Tierra, la relacién entre la velocidad de escape de un objeto desde la superficie del
planeta respecto a la velocidad de escape de dicho objeto desde la superficie de la Tierra es:

1 1
a) Vp=2-V,r b) v,p = 5" Vor C) V,p= ﬁ “V,p (1,5 pt.)

4. CUESTION Practica: El telescopio roboético europeo TRAPPIST descubri6 un sistema de 7
exoplanetas de tipo terraqueo al que se denominé TRAPPIST-1 orbitando rapidamente en torno a una
estrella enana roja. Calcula la masa en kg (y la incertidumbre) de la estrella a partir de las medidas
del radio medio orbital, 7, y del periodo, T, de los tres planetas mas grandes que lo orbitan (b, c y g: ver
tabla adjunta). ¢A cuantas masas solares equivale? Justifica la formula que utilices. (NO hay que
hacer la grafica). Datos: G = 6,67 - 107! N-m?/kg?, Sol My=199- 10% kg (2 pt.)

TRAPPIST-1 System Planeta | T [dias] | r [10% km]

b 1,51 1,73

C; ‘c f ce ' t .h c 2,42 2,37

g 12,35 7,01




1. El satélite europeo Sentinel-2 del programa Copernicus se halla en estos momentos en 6rbita terrestre
baja (LEO) monitorizando la erupcién volcanica de Cumbre vieja en la isla de La Palma. Tiene una masa

1140 kg y orbita a una altura de 786 km sobre la superficie de la Tierra.

Datos: g5 = 9,81 mls?, R; = 6370 km. Calcula:

a) La velocidad orbital del satélite. (Justifica la formula) (1,5 pt.)
b) El periodo de la 6rbita en minutos. (0,5 pt.)
c) La energia necesaria para su satelizacion. (Justifica la formula) (1,5 pt.)

0&) CO‘V\&A,CA.& AR 6\-\,'\er\ . Fca P FQ $ G\ Mr

Y

'Z-l = l
ﬁvv-Grﬁv GP

<%

= 04

A\

No CcanoZco W GV\»M) fero O\Pafjt'\fo\&% BAE ‘60-'-' G%‘%§ G'“:%q' ‘Zr ,Q»z(@‘. Vz\’%o.agr

r

h= 786 km = %8¢ 40Tm | Ry = 633 40°m = €U cadio okl 1= Arth = 3,45¢40° w

J = (9003 _ \/‘R,M.(c,za«wo‘)" v 4Y4SE m/s = 7,‘I58~403""/S
r

3,456 - 40°
¢ :
b) v = 3"_}_” - 7= 3":/” _ 3‘7"%4“5”0 M~ 60295 - ‘g”(‘)’; = £00,5 min
¥,458- 407 m /s
) Glolewmos Lo emer%\,"\ de selizacia EV\QCQAOLV\J\ = Em B E‘Ml\ Eher{ém /OQQ [O]
Sﬁx-bt\&?ﬁ\%

Emy * Evecesana = By

M M
—G_M‘\‘O*‘Emcuav\m:—GTM '\"Z"’\\/Z) _,
T atmosphere
, ' om Gibit Moyl v M 2 'A
Enw b, ol emarhita: G2 = & = G2 =y
r#? |4 r
E I A 2 GMW\
neRrNA. — GT + ZMV +
-
E = _ctwm A M Mwm
neRAMWA. — GT -\-Z‘W\ G—_\_G_
r -

_ 1 A _ 1 A
Emwav\a\— GMW("?+2r-\—[}> = Gr’\,\ﬂ(f];_;» = EV\Q&AaV\o\: GMM'<;’1—T—$‘> 5

GM =40 &3, e | Epegemana = o &% M- <é_T—2:1_P> Chergia de sideizacion [ J]
E A= . S 10° )2 (A 4 > ~ 40"
necesana = 4,84-(¢,3%- 40° )~ - 4140 <c.3;_4og 27 1561 J~ 345 -40" 7

Cowo es lo'%{,oo , b energla oo salelizaciin @ positiva .



2. Tenemos una masade 100 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 300 kg situada en B(6,0).
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 10711 N . m2//’<g2

a) Dibuja un diagrama. Calcula el vector campo gravitatorio en el punto C(3,4). (2 pt.)

b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde
el punto C(3,4) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)
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3. CUESTION: (Justificada) Dado un planeta esférico P, con radio la mitad del radio terrestre e igual
densidad que la Tierra, la relacion entre la velocidad de escape de un objeto desde la superficie del
planeta respecto a la velocidad de escape de dicho objeto desde la superficie de la Tierra es:

a) vp=2-v,p

* VeT (1 ,5 pt)
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4. CUESTION Practica: El telescopio robético europeo TRAPPIST descubri6 un sistema de 7
exoplanetas de tipo terraqueo al que se denomin6 TRAPPIST-1 orbitando rapidamente en torno a una
estrella enana roja. Calcula la masa en kg (y la incertidumbre) de la estrella a partir de las medidas
del radio medio orbital, r, y del periodo, 7, de los tres planetas mas grandes que lo orbitan (b, c y g: ver
tabla adjunta). ¢ A cuantas masas solares equivale? Justifica la féormula que utilices. (NO hay que

hacer la grafica). Datos: G = 6,67 - 107! N - m?/kg?, Sol My =199 - 10% kg (2 pt.)
TRAPPIST-1 System Planeta | T [dias] | r [10° km]
b 1,51 1,73
c 2,42 2,37
g 12,35 7,01
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